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Лавр благородний Laurus nobilis L. Lauraceae– це невеликий чагарник або дерево 

заввишки до 6 м, що рясно олистяне простим насичено-зеленим блискучим запашним 

листям. Квітки невиразні, жовтавого або білого кольору. Місця зростання південні 

території земної кулі – Крим, Кавказ, Середиземномор’я. 

Це поширена декоративна рослина, існує ряд форм та сортів з різною формою крони 

та забарвленням листя. 

Рослина також широко культивується як кімнатна, тому що листя утворюють 

фітонциди, що виявляють бактерицидну дію. Рослина органічно адаптується до будь-яких 

умов. Оптимальна температура утримання + 20 ° С. Влітку бажано утримувати у 

відкритому грунті. Рослина вимагає помірної вологи. Взимку кількість поливів зменшують, 

додавання добрив проводять лише влітку. Переважне розмноження – черенкованням. 

Ефірна лаврова олія відома як універсальний засіб, що широко застосовується у 

медичних та косметичних цілях. Вона проявляє противірусну, антибактеріальну, 

протизапальну, спазмолітичну, знеболювальну дію.  

Крім того, лавр благородний покращує апетит, нормалізує травлення, 

використовується для лікування ангін та інших запалень ротової порожнини, 

застосовується при диспепсіях, при ревматизмі, паралічах, пухлинах, судомах, при болях 

печінки, уха, голови тощо. Відомо про протитуберкульозну дію витягів з сировини цієї 

рослини. 

Дуже корисні ванни з ефірною лавровою олією, або витягами листя. Їх пропонують 

приймати при порушеннях сна, нервовому збудженні, запаленні січового міхура, для 

профілактики застуди. Найчастіше виготовляють відвар листя (витримують півгодини) та 

додають в воду разом з сировиною. Особливо корисні ванни з додаванням витягів хвої та 

цитрусових. Такі ароматичні ванни рекомендують приймати курсом 2 тижні триволістю 

20хвилин при температурі 37° С. 

В косметології ефірна олія застосовується як дезінфікуюче, очищуюче, заспокійливе, 

особливо на вражених ділянках шкіри. Корисно використовувати при значній чутливості 

шкіри, шелушінні, фурункульозі, підвищеному утворенні висипів, виявляє ефект ліфтінгу. 

Не рекомендовано використовувати лаврову олію при вагітності, тому як це може стати 

причиною викидня. Також протипоказана жінкам в період лактації, ще одними з 

протипоказань являються гіпотонія, схильність до кровотеч, амілоїдоз, також можливо 

подражнення при контакті зі слизовими оболонками. 

Метою наших досліджень явилось вивчення хімічного складу сировині лавра 

благородного. 

Нами було вивчено якісний склад та кількісний вміст груп БАР в сировині (листі, 

пагонах, плодах) лавра благородного: хлорофілів, каротиноїдів, органічних кислот, 

амінокислот, сполук фенольної природи, в тому числі гідроксикоричних кислот, флавоноїдів, 

дубильних речовин, макро- та мікроелементів. На підставі одержаних даних обрано ті групи 

БАР, які можуть бути параметрами стандартизації такого виду сировини як пагони. 

Виходячи з отриманих результатів досліджень та  враховуючи наявність певних груп БАР, 

встановлено антимікробну активність витягів сировини лавра благородного. 

Таким чином, одержані дані являються підставою для подальшого вивчення сировини 

лавра благородного для створення на його основі нових лікарських засобів.  

 


